



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 18 ЯНВАРЯ 2013 ГОДА
ПЯТНИЦА

• № 3
(5834)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

Цена 4 руб. 74 коп.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Подборку подготовил Анатолий ВАКАРИН

Определили задачи

В прошлую среду, 16 января, первый заместитель главы района, начальник управления сельского хозяйства С.А. Долин провёл первое в наступившем году деловое совещание с сельскохозяйственными товаропроизводителями. В его работе принял участие начальник отдела реализации ООО «Тюменская агролизинговая компания» В.И. Гинкель.

В повестке дня совещания значилось семь основных вопросов. В своём вступительном слове Сергей Алексеевич акцентировал внимание аграриев на наиболее острых и важных на данное время проблемах сельскохозяйственной отрасли. К таким он в первую очередь отнёс вопрос о наличии в хозяйствах кондиционного семенного материала. По его словам, положение тут хуже некуда: район по данному показателю замыкает областную сводку. Это раз. Во-вторых, некондиционные семена по закону запрещено высевать,

а в-третьих, сельхозпредприятие, не имеющее кондиционных семян, нельзя внести в реестр на субсидирование посевных работ из областного бюджета.

– Не ставим цели пожурить за промедление или бездействие в этом вопросе, – отметил начальник управления. – Глава района поставил перед всеми нами задачу: к 1 марта текущего года довести объём кондиционных семян в хозяйствах до 80 процентов. Некондиционность наших семян в основном по засторённости. Предлагаю высказать свои мнения, соображения о том, как реально поправить ситуацию. Мы ваши выступления запротоколируем, ибо за свои слова, уважаемые коллеги, принято отвечать.

Далее совещание продолжило работу согласно повестке дня. А чуть позже аграрии пригласили вернуться к затронутой теме, и тогда многие из них поделились своими планами о путях решения поставленной задачи.

Агролизинг – выгодно

Так коротко можно выразить смысл выступления на совещании сельхозтоваропроизводителей Валерия Ивановича Гинкеля – нашего земляка, ещё несколько лет назад начальника управления сельского хозяйства Аромашевского района, ныне – начальника отдела реализации ООО «Тюменская агролизинговая компания».

Вначале он познакомил присутствующих с организационной структурой компании, учреждённой правительством области 17 лет назад. В течение последних трёх лет компания уверенно занимает первое место по Уралу и Западной Сибири по объёмам продаж сельскохозяйственной техники: с 500 млн рублей он увеличен в 2012 году до 2 млрд рублей.

В.И. Гинкель сообщил, что одним из условий работы компании с тем или иным деловым партнёром является стабильное развитие последнего, работа не менее года, хотя бывают исключения, так как с каждым клиентом компания работает индиви-

дуально. Обязателен авансовый платёж, который при приобретении техники на условиях лизинга по результатам индивидуального собеседования колеблется от 5 до 14 % от стоимости приобретения. Далее гость сообщил об иных подробностях и тонкостях при работе компании со своими деловыми партнёрами.

В.И. Гинкель от имени компании лестно отозвался о дисциплинированности аромашевских аграриев, в прошлом или сегодня являющихся партнёрами компании, приобретавших в ней сельскохозяйственную технику. Это председатель СПК «Слободчиковский» Н.П. Бёрдов, индивидуальные предприниматели В.А. Гаврич, председатель СПССК «АгроСервис» А.Е. Овсянников.

Было отмечено, что аграрии Аромашевского района пока работают с компанией недостаточно активно, хотя их кредитованность невысокая. После к В.И. Гинкелю с вопросами подходили многие участники совещания.

Новогодняя сказка продолжится до весны



• Вот такой новогодний замок «вырос» в центре села Малиновка. Основной архитектор – Сергей Ческидов.

Новогодние праздники уже стали историей. Страна вошла в обычный рабочий режим, но в средствах массовой информации продолжают идти репортажи из разных городов и сёл о ледяных скульптурах, замках и целых городах, построенных к этому празднику. Благодаря умным и инициативным землякам Аромашевский район не остался на обочине от общего стремления к красоте.

• Сергей СТЕПАНЮК

В нынешнем году в Малиновке построен юбилейный, десятый снежный городок. Настоящая сказка, посмотреть которую возят сюда детей из соседних сёл и даже райцентра. Как она появилась, рассказывает глава сельского поселения и инициатор ледяного строительства Н.Г. Гожаева.

– Каждый год, начиная с 2003, мы стараемся создавать из снега каких-нибудь известных сказочных героев. Вначале делаются рисунки на бумаге, определяется место для каждой фигуры и их количество. Первый городок строился работниками администрации. Взялись мы за это дело, не имея никакого опыта. Но что смогли, то сделали. Налепили снеговиков, фигурки зайцев, обнесли всё это невысоким забором, снег для которого нагребли трактором. Конечно, учили все свои ошибки, на следующий год уже сколотили щиты и засыпали в них только чистый снег, без посторонних примесей. С наработкой опыта стали появляться и сюжеты поинтереснее, подобралась команда скульпторов из местных жителей, активное участие в строительстве стали принимать школьники. Были годы, когда к моменту возведения городка снега почти не было, и нам приходилось собирать его речке и там же пилить лёд, но

задуманное всегда воплощали в жизнь, – рассказывает Наталья Геннадьевна.

Вечерами на этой площадке собирается много местной детворы, молодёжи, приезжают гости, а все фигуры находятся в первозданном виде. Интересно, а факты вандализма случаются?

– Первый городок простоял до марта, потом его сломали. Конечно, мы быстро выяснили, кто это сделал, собрали родительское собрание и предложили виновным вместе с родителями в выходной день прийти и восстановить. И хотя он через две недели расстался сам, больше таких случаев не повторялось. Если нечаянно и происходит какое-то разрушение, то быстро ремонтируют сами. В нынешнем году в строительстве принимали участие 25 человек, почти половина из них – школьники, они, конечно, стараются беречь свой труд. Студенты перед каникулами звонят родителям и интересуются, строится городок или нет, чтобы сделать выбор, где встречать Новый год, – говорит глава территории.

Из беседы с местными жителями и бывшими малиновцами узнал, что прежде чем усадить гостей за праздничный стол, их водят показать свою достопримечательность, явно гордясь ею.

А посмотреть здесь действительно есть что. На опушке соснового леса с мешком для подар-



• Символ года – змея, одна из 15 фигур, выполненных Ринатом Абуталиповым.

ков остановились передохнуть. Дед Мороз и Снегурочка. Пройдёт дальше, и вам крокодил Гена сыграет на гармошке весёлую мелодию. Непременно будете рассматривать внушительного размера медведицу, обнимающую своих детёнышей и грызущего морковку зайца. На заборе греется на солнце огромный питон и королевская кобра, принявшая защитную стойку. Главная изюминка расположена в центре – это замок с двумя горками, а всего здесь изготовлено из снега около 15 фигур.

В последние годы подобные украшения начали появляться на территориях и других сельских поселений. Некоторые жители высекают из слежавшегося снега замечательные скульптуры у своих приусадебных участков, но тон в этом пока задают малиновцы.

Прогноз погоды

Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости»
www.meteonovosti.ru

Воскресенье	20.01	Понедельник	21.01	Вторник	22.01	Среда	23.01
ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
	-23°		-15°		-15°		-9°
	757 мм		756 мм		749 мм		745 мм
98 %	94 %	96 %	93 %	98 %	97 %	77 %	74 %
2-3 м/c Ю	2 м/c Ю	5 м/c ЮВ	4 м/c ЮЗ	2 м/c Ю	3 м/c В	5 м/c СЗ	5 м/c З

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Зимовка планы не меняет

• Анатолий ВАКАРИН
• Сергей СТЕПАНЮК

В предобеденный час короткого январского дня солнечный свет окончательно изгнал темноту, и в помещении мини-фермы новоапулинских хозяев Фасхутдина и Машуды Исмагиловых можно было без труда ориентироваться. Экономия средства, электрические лампочки в это время не включают. Из-за плотного распорядка дня животноводам было пока не до беседы: короткие минуты для этого они выкроили чуть позже.

В очередной раз про себя отмечаем крестьянскую основательность и неторопливость мужчин: Фасхутдин Фахрутдинович и помощник на ферме Василий Дмитриевич Шабалдин поставили к стене свои рабочие инструменты – вилы, сняли влажные от работы, парящиеся шапки, чем подали нам знак готовности к разговору. Машуда Кашикова по темпераменту, складу характера диаметрально иной человек.

– Извините, что пришлось подождать. Просто восемь тёлок уже продолжительное время стоят в деннике на двадцатиградусном морозе. Их переохлаждать нельзя, это же наши будущие коровы-корамилицы. Вот и нужно было загнать их в теплое помещение, – пояснила она.

Оглядевшись, мы увидели не только с аппетитом жевавших рогатых животных, но и спокойно лежащих на сене кошек, по-хозяйски гуляющих кур в сопровождении голубистого петуха, периодически извещающего о себе пронзительным пением. Из угла любопытными взглядами нас изучали недавно народившиеся телята. Хозяйка поправила платок на голове и продолжила:

– Все скотоместа в помещении заняты: бывает, непродуктивных коров выбраковываем, но на их место всегда есть замена. Наше стабильное дойное поголовье – это 45 коров. Отёл у животных проходит постепенно, начиная с октября, а в декабре появилось десять телят, столько же их ожидали в январе. В летнее время в стаде вместе с коровами пасётся бык, выращенный на ферме от коровы чистомолочной породы. В зимнее время обязанности осеменатора коров выполняю я сама.

Далее хозяйка поделилась своими мыслями относительно производства и реализации молока, а точнее – цен на продукцию. По её словам, сыр-бор находит спроведливого ценообразования на продукт продолжается многие годы, а тем временем фактическая схема расчётов за поставленный товар остаётся прежней. Она работает в интересах прежде всего переработчиков-монополистов, да, собственно, они и правят балом. Достаточно сказать, что анализы на качество молока, его сортность производят специалисты самого перерабатывающего предприятия. Можно ли сомневаться в том, что интересы они блудят?

– В прошлом году цена на зерно была 3-4 рубля за один килограмм, нынче – 8. А закупочная цена на молоко остаётся прежней, и это нас, товаропроизводителей, никак не может устроить. Тенденция такова: в зимний период молоко более дорогое, потому что его меньше, ну а в летнее... Пе-



• Животновод В.Д. Шабалдин на ферме на все руки мастер.

реработчики, уж будьте спокойны, непременно отыщут причину, и молоко пойдёт по цене не выше второго сорта – 9 рублей 50 копеек за литр. Кстати, и продукт первого сорта закупают по сегодняшним ценам недорого, лишь на один-два рубля дороже, чем второго. Честно сказать, вначале мы как-то пытались бороться, спорить, но быстро поняли, что это безрезультатно и смирились, рассудив: «Уж коли взялся за гуж, не говори, что не дюж».

Однако хозяева рук не опускают, государство всё равно значительно поддерживает крестьян. Взять хотя бы дотационные выплаты на процентные ставки по кредитам. Они, хоть и с опозданием, но непременно поступают на счёт хозяев. Исмагиловы стремятся расширить производство, поэтому находят возможности и приобретают новую технику. В минувшем году фермеры на условиях лизинга приобрели новый трактор МТЗ-82-1, сено-заготовительный комплекс из роторной сенокосилки, граблей для ворошения травы и рулонного пресса. Прошлым летом хозяева нашли возможным и для пробы в небольших объёмах организовать заготовку сенажа из сеяных и естественных трав. В эти зимние дни они сожалеют о том, что кормов заложили мало: сенаж послужил большим подспорьем, хорошей сочной витаминизированной добавкой к рациону животных, особенно в период морозов. В день нашего визита животноводы раздавали последнюю партию сенажа, заложенного своими руками. Полученный опыт решили использовать в будущем, хотя производство сочного корма – процесс очень затратный: нужна специальная техника, много горючего, и закладку массы, её трамбовку следует производить в сжатые сроки.

– Расходы в хозяйстве много, цены на всё постоянно повышаются: за использованную электроэнергию в ноябре заплатили около семи тысяч рублей, за декабрь эта сумма значительно увеличится, а с начала текущего года тарифы на электроэнергию для предприятий повысили в очередной раз. Это притом, что наши доходы из-за несправедливых закупочных цен остаются

с прежними. Мы не ратуем за большие и незаслуженные выплаты и дотации, а хотим, чтобы цена за литр первоклассного молока вместе с дотациями была на уровне хотя бы 15 рублей. Тогда мы бы получили возможность для дальнейшего развития и расширения хозяйства, улучшения племенной работы, для более серьёзного подхода к заготовке кормов.

Супруги Исмагиловы в 2012 году оформили документы на аренду пахотной земли площадью 250 гектаров на 49 лет. Поэтапно, насколько позволяют возможности и силы, они приводят почву в порядок, обрабатывая её, первые 30 гектаров подготовили для посева многолетних трав: клевера, костра, козлятника, а также овса на зелёнку. Хозяева ведут дело к тому, чтобы на своей земле заготавливать необходимое количество сена, сенажа, а в летнее время организовать подкормку животных зелёной массой, хотя этим уже занимаются каждый сезон, и пасти животных на сочной, молодой после косьбы траве – отаве. Тогда как показывает опыт, в сентябре при отсутствии гнуса надо коров не ниже летних.

...У троих животноводов, включая хозяев Исмагиловых, на ферме распределены свои обязанности. Раньше всех (около пяти часов утра) в коровник приходит Василий и раздаёт животным сено, обеспечивает водой. Не спит долго и хозяин Фасхутдин, вместе они убирают навоз, толкают его трактором в кучу поодаль от фермы. Мужчины чистят и в денниках, где содержат молодняк. Машуда ответственна за доение, подкормку зернофуражом, за определение качества молока, его отгрузку заготовителям. А ещё хозяйка успевает два раза в неделю (благо, сама водитель) отвозить молокопродукты на реализацию в райцентр, где у неё есть постоянные клиенты. Небольшие наличные деньги служат в хозяйстве хорошим подспорьем. При всём при этом она и донохозяйка. Неслучайно во время нашей беседы Фасхутдин Фахрутдинович вдруг спохватился (в шутку, конечно):

– За беседой к обеду бы не опоздать! Это для нас святое.

Напоследок все дружно рассмеялись.

ОБЗОР СОБЫТИЙ В ОБЛАСТИ

• Тюмень в десятке самых узнаваемых городов страны.

В ходе общегородского интернет-опроса в конкурсе «Город России. Национальный выбор – 2012», в котором приняли участие более 7 млн россиян, седьмое место взяла Тюмень. За неё проголосовали 64 тысячи человек, сообщает ГТРК «Регион-Тюмень». Всеми узнаваемая Москва заняла в рейтинге всего лишь 57 место. В лидерах «гонки» пробился Смоленск, на втором месте – Псков. Бронзу завоевал Иркутск.

• В области увеличен региональный материнский капитал.

С 1 января 2013 года в Тюменской области размер регионального материнского (семейного) капитала был увеличен и составляет 40 тысяч рублей, пишет интернет-газета «Вслух.Ру». Дополнительная мера соцподдержки введена в 2012 году и предоставляетя матерям, родившим или усыновившим третьего ребёнка и последующих детей. Расходовать эти деньги получатель может по собственному усмотрению.

• В регионе тарифы на ЖКХ вырастут во втором полугодии.

Цены за отопление, электричество, горячую и холодную воду, водоотведение и газ пока сохранятся на уровне декабря 2012 года. Как сообщает сайт органов власти Тюменской области, со второго полугодия жители, которые проживают в газифицированных домах, станут платить за электричество 2,17 рубля. По услугам водоснабжения и водоотведения среднегодовое изменение тарифов в 2013 году составит около 4 %.

• Имена легендарных журналистов увековечат.

Как сообщил ГТРК «Регион-Тюмень» председатель Союза журналистов Тюменской области Владимир Кузнецова, в сквере журналистов планируется установить 2 стелы. «На одной из них мы бы увековечили фамилии наших журналистов – участников Великой Отечественной войны, на второй – фамилии легенд тюменской журналистики, у нас их уже более сотни, которые отдали профессии по 40-50 лет жизни».

• Тюменцы завоевали «золото» по ушу саньшоу.

7 золотых медалей, 3 серебряных и 2 бронзовых награды привезли спортсмены федерации Ушу Тюменской области с чемпионата и первенства Уральского федерального округа по ушу саньшоу (китайский бокс). Как сообщает агентство «Тюменская линия», соревнования проходили 12 и 13 января в Челябинске. Особенностью отличились тобольские спортсмены, домой они увезли четыре первых места.

О РАЗНОМ

Опасность зимней рыбалки

• В. БЕЛИКОВ

госинспектор ГИМС МЧС России по Тюменской области

Рыбная ловля, в том числе и зимняя, – приятное и полезное времяпрепровождение. Но, чтобы она была приятна вдвое, каждый рыболов должен знать и, самое главное, соблюдать меры безопасности, чтобы всегда возвращаться к родным и близким людям здоровым и невредимым.

Собираясь на рыбалку, оденьте несколько слоёв одежды – воздух между ними удержит тепло. Возьмите с собой запасные шерстяные носки, стельки, варежки. На морозе не рекомендуется носить металлические украшения, так как металл остывает значительно быстрее тела человека. Перед выходом нужно плотно поесть, возможно, организму потребуется много энергии для борьбы с холодом. Неплохо взять с собой термос с горячим чаем. «Согревание» с помощью алкоголя может привести к тяжёлым последствиям, так как даёт лишь иллюзию тепла и нарушает адекватное восприятие. Большинство обморожений, приводящих к ампутации конечностей, происходит в состоянии алкогольного опьянения. Почувствовав замерзание, согрейтесь в любом тёплом помещении. Наиболее чувствительны к действию зимних морозов нос, уши, кисти и стопы, особенно пальцы, которые слабо защищены от холода одеждой. Обязательно следите за тем, чтобы избежать обморожения. Нельзя подвергать тело повторному замерзанию – травма будет намного серьёзней.

Межмуниципальный отдел МВД России «Гольшмановский» приглашает организации различных форм собственности и индивидуальных предпринимателей для проведения конкурсов и заключения договоров о взаимодействии должностных лиц органов внутренних дел Тюменской области с лицами, ответственными за перемещение задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, их хранение и выдачу. Требования, предъявляемые к организациям (индивидуальным предпринимателям), претендующим на заключение договоров, размещены на официальном интернет-сайте Госавтоинспекции МВД России: WWW.GIBDD.RU; WWW.GIBDD72.RU.

О порядке проведения конкурсов и заключения договоров обращаться к юрисконсульту правового отдела МО МВД России «Гольшмановский», раб. тел. 8 (34546) 2-50-35, отдел ГИБДД МО МВД России «Гольшмановский», тел. (34546) 2-67-60.

Б. АЙТКУЖИНОВ,
старший инспектор по розыску
ОГИБДД МО МВД России
«Гольшмановский»,
капитан полиции

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

С любовью к родному краю

В наступившем году Аромашевский район отметит юбилейную дату – 90-летие со дня образования. В связи со знаменательной датой мы начинаем публикацию материалов, связанных с историей нашего края. Первым из них становится творческая работа воспитанницы Аромашевской средней общеобразовательной школы имени героя Советского Союза В.Д. Кармацкого Алсу Таржемановой.

● Подготовила
Лариса ГИЗАТУЛЛИНА
● Сергей СТЕПАНЮК

Об ученице седьмого класса Аромашевской средней школы, активистке и отличнице Алсу Таржемановой мы уже писали. Тем не менее, сегодня речь снова о ней, а поводом для этого стала её победа на XV областном научном форуме молодых исследователей «Шаг в будущее». Творческая работа на тему «Новомученик отец Михаил Красноцветов», которую школьница представила, конкурсной комиссией была признана лучшей. Алсу вернулась из Тюмени с Дипломом победителя «Шаг в будущее. Юниор».

В ходе состоявшейся беседы Алсу рассказала, что на выбор данной темы подтолкнул вопрос, заданный корреспондентами телеканала «Вести. Регион-Тюмень» её бабушке Верой Андреевне Серенковой о том, знает ли она что-либо о священнослужителе Михаиле Красноцветове, жившем на аромашевской земле.

– Вопрос вызвал интерес и желание узнать о судьбе данного человека больше. Источниками информации явились Интернет, газетные статьи, районный архив. Позже изучение истории семьи священника стало целью моей исследовательской работы, – рассказала школьница. – Она

ориентирована на изучение наследия предков на примере Михаила Григорьевича Красноцветова, возможного потомка дворянского рода Радищевых на аромашевской земле. А актуальность состоит в том, что история нашей малой родины современным поколением постепенно забывается. Изменить подобное состояние можно только через подлинное знакомство с реальным прошлым и настоящим мест, где мы родились, живём.

Над творческой работой юный краевед трудилась больше года. Для наиболее полного раскрытия темы автор использовала воспоминания родных Михаила Григорьевича. Чтобы найти ответ на свой вопрос, является ли он потомком русского писателя Радищева, Алсу вместе с бабушкой Верой Андреевной написали письмо внуку священника – Павлу Григорьевичу Красноцветову – настоятелю Казанского собора в Санкт-Петербурге.



• Алсу Таржеманова увлекается не только краеведением, но и проявляет большой интерес к рукоделию.

Новомученик отец Михаил Красноцветов

«В начале 20 века началась масовая миграция в Сибирь крестьян из центральных районов России, Белоруссии, Украины, Чувашии. Число поселений в Аромашевской волости сразу увеличилось с 13 до 35. А после сооружения великого сибирского железнодорожного пути поток переселенцев в Сибирь ещё усилился. Только с 1897 по 1900 годы за Урал на постоянное жительство переехали 830 тысяч человек. Шли сюда в основном зажиточные крестьяне, те, кто умел и любил работать, которым в безземельных губерниях России не хватало земли и воли. Вот в такой край и бежал от голода из Москвы потомственный дворянин, юрист Михаил Красноцветов с женой и пятью детьми. Он происходил из старинной династии священников: отец и дед служили в калужских церквях. Но Михаил Красноцветов по окончании духовной семинарии поступил на юридический факультет Московского университета. Принимал участие в студенческих волнениях, был арестован и содержался под стражей. После окончания университета служил судьёй в судебной камере на Таганке. Женился на

Марии Николаевне Давыдовой, происходящей из старинного дворянского рода. Спокойное течение московской жизни прервала революция. Михаил лишился работы, его семья была вынуждена продавать и менять на продукты всё, что было ценного в доме. Но жить становилось всё трудней и трудней. Существовала и постоянная угроза ареста: с «бывшими» тогда не церемонились. К тому же религиозно настроенную Марию пугали царящие в Москве нравы. Она и уговорила мужа переехать с детьми куда-нибудь подальше в Сибирь, где, как она считала, люди ещё, быть может, живут по божиим законам. Так, в 1920 году семья обосновалась в селе Кротово. Красноцветовы сняли две маленькие комнаты у одной вдовы – Ольги. Михаил должен был работать народным судьёй. Однако юридических услуг в селе не требовалось.

В то время шла очередная проразвёрстка, народ возмутился отнятием последнего мешка хлеба, и началось восстание. Не щадили и не разбирали ничего и никого. Всех работников сельсовета, учителей, как советских служащих, убили. Арестовали и

юриста Михаила Красноцветова, но вскоре отпустили.

Жить в селе стало совсем трудно. Жалования Михаилу Григорьевичу не платили, а вскоре должность судьи в селе была упразднена, и он оказался свободным – мог сам выбирать свой дальнейший путь. В 1920 году Михаил Григорьевич, с малых лет знавший церковную службу, по благословению местного священника уехал в Тобольск к архиерою. В марте этого же года вернулся и был рукоположен в священника в храм села Малоскардное. Так семья переехала в глухое село. Отец Михаил с матушкой Марией Николаевной переселились в дом для священника, но вскоре семью выгнали оттуда. Жить пришлось в церковной сторожке, а Марии Николаевне с детьми – в тесной избе, где на полатях спали вповалку все дети. Через три года отца Михаила перевели служить в Аромашево. Детям им было запрещено учиться, они остались без образования. В 1930-м церковь закрыли, Мария Николаевна даже ездила во ВЦИК в Москву – хлопотать об её открытии, но тщетно. Со временем храм был разорён и уничтожен.

В 1932 году, когда против церкви поднялась волна очередных большевистских репрессий, отца Михаила посадили в тюрьму. Мария поехала в Тюмень хлопотать за него, но и сама оказалась за решёткой на полгода. Детей из дома, как «поповское отродье», выбросили на улицу. Они бы замерзли, если бы не китаец Василий, крестник отца Михаила, приютивший их в тёплом сарае. Потомки Василия до сих пор живы. Одна из них – Мария Васильевна Мельникова – живёт в селе Аромашево. Её родителей, Наталью и Василия, крестил отец Михаил. Это подтверждает внук Михаила Красноцветова – Павел.

После освобождения из заключения Мария Николаевна пере-

бралась с детьми в Тюмень. Отбыв срок, в 1936 году вернулся в город к семье Михаил Красноцветов. Супруги жили с детьми в ветхом домишке по улице Таборной. Но быть с семьёй священнику долго не пришлось.

На праздник святых апостолов Петра и Павла сын отца Михаила – Григорий решил запечатлеть всю семью на фотоснимке. Уговорили и отца, который не очень любил фотографироваться, но всё-таки согласился. Ночью того же дня в дом Красноцветовых пришли с обыском и арестовали главу семейства. Больше родные его не видели. Получилось, что фотография была сделана перед последним расставанием. 12 октября Михаила Красноцветова расстреляли за антисоветскую агитацию и пропаганду.

Точных данных о том, где похоронен священнослужитель, нет. Однако документально подтверждено, что массовые захоронения в городе Тюмени проводились на территории восточной части Текутьевского кладбища.

Матушка Мария Николаевна Красноцветова умерла в 1971 году в Сергиевом Посаде, приняв незадолго до смерти монашеский постриг с именем Мария. Многие из потомков отца Михаила и Марии Николаевны стали священниками. Внук их Павел Григорьевич Красноцветов – настоятель Казанского собора в Санкт-Петербурге. Сын Павла Красноцветова – Григорий – священник, живёт в Роттердаме, где построил храм в честь святого князя Александра Невского. Внучка отца Михаила – Галина, овдовев, приняла монашество с именем Ольга (Каменяка).

Трагична история семьи Красноцветовых. Остается вопрос, является ли отец Михаил потомком писателя Радищева. Чтобы ответить на него, я и моя бабушка Вера Андреевна Серенкова написали письмо внуку отца Михаила – Павлу Григорьевичу Красно-

цетову. И получили ответ: «Вопрос о родстве с Радищевым пока не решён. Точных сведений у меня нет. Есть косвенное свидетельство об этом родстве. У нас имеется старый альбом с фотографиями ещё с daguerrotipом, на одной из них имеется надпись: «Дорогим Маше и Мише от любящей тётки Веры Радищевой». Маша и Миша – это мой дед и бабушка (Красноцветовы). А на фото – молодая женщина по виду из дворян. Моя прабабушка – жена прадеда Григория Александровича Красноцветова – урождённая Мария Радищева, сестра Веры Радищевой. Вот такая история. Жили они в Калуге, а, как известно, А.Н. Радищев после ссылки при Александре I жил в имении в селе Радищево Калужской области».

Мной было составлено родовое древо Красноцветовых и сравнено с семейным древом Радищевых.

Исходя из всего, сделал вывод: история семьи Красноцветовых очень интересна. Считаю, что своей работой сумею привлечь внимание сверстников и односельчан к истории данной семьи.

Подтверждение родства Красноцветовых и Радищевых я получила из составленного мною генеалогического древа и письма внука отца Михаила. Родство этих семей существует, и оно подтверждается справкой, составленной Мария Николаевной Красноцветовой – женой отца Михаила. Справка находится в фонде музея имени А. Сахарова в городе Москве.

В нашем селе в революционные годы была уничтожена церковь. Лишь в настоящее время в Аромашево возрождается новый храм. Мне хотелось бы, чтобы имя отца Михаила, пережившего много страданий на нашей земле, не было забыто современным поколением. Мы с бабушкой планируем продолжить общение с внуком отца Михаила – Павлом Григорьевичем и его родственниками».



Научным руководителем Алсу Таржемановой являлась Светлана Викторовна СТЕПАНЮК – учитель истории и обществознания Аромашевской средней школы.

– На форуме юниоров участвовали пятнадцать ребят из разных школ области, работы которых в первом этапе набрали необходимые баллы. Во втором, завершающем, этапе от юных краеведов требовалось защитить свои творческие работы: вкратце рассказать о проведённой исследовательской деятельности и ответить на дополнительные вопросы конкурсной комиссии.

Алсу блестяще справилась с заданием и по результатам набранных баллов вышла в победительницы. В данной номинации это наша первая победа, – прокомментировала педагог.



Поздравляем!

Коллектив АНО «ИИЦ «Слава труду» поздравляет Ольгу Викторовну КОЧНЕВУ с днём рождения! В нашем дружном коллективе Ты была всегда в активе. Теперь активность мы проявим И с днём рождения поздравим Тебя, коллега, от души! Дни пусть будут хороши Все твои, коллега наша! Жизнь пусть будет полной чашей! ***

Коллектив АНО «ИИЦ «Слава труду» поздравляет Анатолия Владимировича ПУЛЬКИНА с днём рождения! Пусть солнца луч растопит все невзгоды,

И хоть на миг забудутся дела. Желаем мы безоблачной погоды, Здоровья, счастья и семейного тепла! Пусть в этом мире, большом и прекрасном, Сбываются все, что достойно судьбы. Пусть только радость, здоровье и счастье В двери стучит, улыбаясь тебе! ***

Сергея Петровича КИЦОВА с днём рождения! Юбилей – золотой и красивый – В жизни каждого только лишь раз! Так пускай станет очень счастливым, Золотым каждый миг, каждый час! Долголетия, сил и здоровья, Век усталости сердцу не знать! Пусть заботой, теплом и любовью Будут близкие Вас окружать! Пусть надолго запомнится праздничный

Будет много в нём света, добра, Чтобы знать, что чудесна, Прекрасна в 55 золотая пора!

Виктор, Ольга и наши дети

Сергея Петровича КИЦОВА с юбилеем! В 55 от всей души – тепла, Улыбок и сердечных поздравлений!

Удачи и везения в делах! Неповторимых ярких впечатлений,

Здоровья крепкого и свежих сил! Покоя и домашнего уюта! Чтоб радость каждый день дарил! Была чудесной каждая минута!

Оля, семья Петеленых, Жадан

Дорогого дядю и брата Сергея Петровича КИЦОВА с юбилеем – 55-летием!

Желаем счастья и удач, Чтоб часто к Вам не ездил врач. Чтоб солнце Вам всегда светило,

А горе всюду обходило. Чтоб Вам сопутствовал успех И были бы Вы счастливей всех!

Семьи Домниных, Светлолововых

Дорогого, любимого мужа, папу, дедушку Ивана Ивановича ФАДЕЕВА с 60-летием!

От юбилеев не уйти, Они настигнут каждого,

как птицы, Но главное – сквозь годы пронести тепло души, сердечности

Частицу. У тебя сегодня юбилей, Мы от души тебя поздравляем! И в жизни главного желаем: Здоровья, счастья, радости

И лет до ста – без старости!

Жена, дети, внуки

Спутниковое ТВ: Триколор Full HD, Телекарта ТВ, Континент ТВ, Радуга ТВ. Установка. Настройка. Тел. 31-2-42, 8-9026227253. Цифровые ТВ-приставки. Оплата Триколор ТВ – магазин «Сибирь».

ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ проводит набор охранников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты – 40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы. **Условие:** наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График работы: сутки через сутки или сутки через 12 часов.

Заработка плата без задержек за вахту: нелицензированые 26000-29000 руб., лицензионные – 35000-40000 руб. Тел. 8-9224714152, 8-9220790337.

Магазин «МЕБЕЛЬНАЯ СТОЛИЦА» приглашает за покупками:

- поступление мягкой и корпунской мебели;
- оформление кредита, рассрочки;
- доставка;
- индивидуальный подход к каждому клиенту и подарки.

Адрес: с. Аромашево, ул. Вагайская, 9, тел. 8-9091844260; р.п. Гольышманово, ул. Ленина, 137 стр. 1.

МЫ ОБСТАВЛЯЕМ ВАШ ДОМ С ЛЮБОВЬЮ!

23 ЯНВАРЯ

в РДК с 9 до 16 часов Кировская обувная фабрика предоставляет услуги по ремонту обуви.

Срок изготовления – 14 дней.

СТОЛ ЗАКАЗОВ «НОВОЕ РЕШЕНИЕ»

(ул. Ленина, 113, напротив автовокзала) принимает заявки на профнастил, металлический панели, сайдинг, линолеум, водосточные системы.

Оказываем услуги по монтажу кровли и фасадов. Короткие сроки, низкие цены! Очень большие сезонные скидки!

ПОКУПКА

Куплю пиловочник хвойный (сосна). Тел. 8-9220482558.

Куплю аккумуляторы б/у. Возможен обмен на новые. Тел. 8-9091841010.

20 ЯНВАРЯ в РДК с 10 до 19 часов –

выставка-продажа «МЕХОВАЯ СЛОБОДА». Шапки, шубы из норки, бобра, сурка, лисы, овчины.

При покупке новой шубы выкупим вашу старую. **РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА.**



ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
Метелица
10 лет с Вами!

21 января (понедельник)
в РДК с 10-00 до 18-00

***Кредит предоставляет: ООО Русфинанс банк, лицензия ЦБ РФ №1792 от 15.02.2006 г.
Первый взнос и переплата за счет ИП Смоляк В.И.
Предложение действует с 01.01.2013 по 31.01.2013 г.



ШУБЫ
НУТРИЯ, БОБР
НОРКА, ОВЧИНА
дубленки / пуховики
пальто / аксессуары
головные уборы

ПЛУБА
БЕЗ ДЕНЕГ
0%0%10
ПЕРВЫЙ ВЗНОС / ПЕРЕПЛАТА / 10 МЕСЯЦЕВ
НОВЫЙ СПОСОБ ПОКУПАТЬ**

ИТ Смоляк В.И. ИНН 454001778910, ОГРН 30443071980105 РЕКЛАМА ТОВАР СЕРГИИ ЧИРКОВАН

23 ЯНВАРЯ в РДК с 10 до 17 часов

МЕХОВАЯ ВЫСТАВКА «ЧЕРНЫЙ БРИЛЛИАНТ»

ПРЕДЛАГАЕТ

в широком ассортименте:
норковые шубы, шубы из мутона, пуховики, дубленки, пальто женское (ЗИМА-ВЕСНА), а также головные уборы из меха норки, чернобурки, песца, шарфы, шали пуховые, рукавички из меха норки.

Коллекция обновляется каждый месяц.

У нас вы можете оформить КРЕДИТ через ОТП-Банк.

Свидетельство ОГРН № 304026823700016.

24 ЯНВАРЯ в РДК с 10 до 18 часов

фабрика «ИМИДЖ» (г. Пермь) проводит выставку-продажу женского пальто, головных уборов.

Рассрочка платежа до 10 месяцев.

Первоначальный взнос – 1000 руб.

При себе иметь паспорт.

НОВОГОДНИЕ СКИДКИ!!!

На зимнее пальто за наличный расчет – 1000 руб., в рассрочку – 500 руб.



ИНФОРМАЦИЯ

о ценах (тарифах) и надбавках к этим ценам (тарифам) на услуги холодного водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения, оказываемые ООО «Булашов и Коммунал Сервис» для потребителей Аромашевского муниципального района на территории Новопетровского сельского поселения на 2013 год с календарной разбивкой

Наименование товара, услуги	Одноставочный тариф руб./м ³ ; руб./Гкал		
	с 01.01.2013 по 30.06.2013	с 01.07.2013 по 31.12.2013	
Население	Бюджет и прочие	Население	Бюджет и прочие
Водоснабжение	31,74	31,74	34,16
Водоотведение	75,66	75,66	81,40
Производство и передача тепловой энергии	3049,25	3049,25	3179,47
Покупка и передача тепловой энергии	1961,79	1961,79	2153,43

Учредитель:
Департамент информационной политики
Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр «Слава труду». 627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом».
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Объем – 1 печатный лист. Печать офсетная.
Подпись в печать по графику в 8.00.
Подписано в печать в 8.00.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Е.А. Горбунова – директор, главный редактор – 8 (34545) 2-30-58.

О.В. Магжанова – редактор газеты

(тел.: 2-30-57);

М.В. Обухова – корректор (тел.: 2-30-57);

А.М. Вакарин – заведующий отделом

сельского хозяйства (тел.: 2-11-64);

Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом по социальным проблемам (тел.: 2-16-54);

семьям (тел.: 2-11-85);

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ:

принимаются с 8 до 16 часов;

• телефон/факс: 2-11-85

• e-mail:

reklama.slavatrudu

@yandex.ru

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикемых материалов.

– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС

54332

ТИРАЖ 3274 ЭКЗ.

ЗАКАЗ № 3

<http://tyumedia.ru/21/>

slavtrudu@rambler.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!